

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5191
Joi
30 iunie
1966
4 pag., 25 bani

CITIȚI ÎN PAGINA 4-A

- ◆ Lucrările Adunării generale a Academiei de științe a U.R.S.S.
- ◆ Prezențe românești
- ◆ R.D.V. Centrele populate și obiectivele economice, ținta raidurilor agresive ale S.U.A.
- ◆ Japonia: Protest împotriva construirii unui nou poligon militar american
- ◆ Hotărârea guvernului brazilian
- ◆ Conferința de presă a lui Aldo Moro
- ◆ Din nou cutremure la Tașkent

A V-A SEȘIUNE A MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Miercuri dimineața, la orele 10, la Palatul Marii Adunări Naționale au început lucrările celei de-a V-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Actualei sesiuni îi este supus spre examinare și aprobare Planul de stat al economiei noastre naționale pe perioada 1966—1970, care reprezintă o nouă etapă de progres și prosperitate în viața poporului nostru, în înflorirea României socialiste. Planul cincinal sintetizează direcțiile principale ale politicii partidului, în etapa actuală, de continuare pe o treaptă superioară, pe baza directivelor celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., a procesului de desăvârșire a construcției socialiste în patria noastră.

Conducătorii de partid și de stat în sălă întimpinați de aplauze puternice și îndelungi ale deputaților și invitaților.

În loja din dreapta iau loc tovarășii: Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birădeanu, Emil Bodnăras, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Petre Borilă, Constantin Drăgan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan

În loja din stînga se află vicepreședinții, secretarul și membrii Consiliului de Stat.

La lucrările sesiunii participă numeroși invitați: membri și membri supleanți ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, academicieni și alți oameni de știință și cultură, generali, șefi ai cultelor, ziaristi români și străini.

Sînt de față șefi ai misiunilor diplomatice acreditați la București.

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, deschide lucrările sesiunii. La propunerea sa, cei prezenți păstrează un moment de reculegere în memoria deputaților Gheorghe Marin, Vasile Titorenco și acad. Nicolae Gh. Lupu.

Deputații votează apoi, în unanimitate, ordinea de zi a celei de-a V-a sesiuni a Marii Adunări Naționale:

1. Verificarea legalității alegerii deputatului declarat ales în circumscripția electorală nr. 12 Sulina din regiunea Dobrogea;
2. Proiectul de lege pentru adoptarea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966—1970;
3. Proiectul de lege privind înființarea, organizarea și funcționarea liceelor de specialitate;
4. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege, emise de Consiliul de Stat de la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale.

La primul punct al ordinii de zi, pe baza raportului prezentat de deputatul Demostene Botez, președintele Comisiei de validare, Marea Adunare Națională a validat mandatul deputatului Constantin Mindreanu.

S-a trecut la cel de-al doilea punct al ordinii de zi.

Primit cu vii și puternice aplauze, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat expunerea cu privire la planul de stat de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966—1970.

Lucrările ședinței de dimineață au luat sfîrșit. În continuare comisiile ale Marii Adunări Naționale s-au întrunit în ședințe de lucru pentru definitivarea rapoartelor asupra proiectelor de lege.

În ședința de după-amiază, deputatul Manea Mănescu a prezentat raportul Comisiei economico-financiare asupra proiectului de lege pentru adoptarea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966—1970, supus dezbaterii Marii Adunări Naționale.

A început apoi discuția generală. Au luat cuvîntul: Petre Duminică, Ion Cosma, Nicolae Drăguș, Ion Cîrcei, Traian Murariu, Gheorghe Necula, Mihai Marinescu, Ladislau Branș, Constantin Scarlat, Gheorghe Zarcu, Bujor Alășan, Anica Ursache, Constantin Dinculescu, Anghelache Moșescu, Nicolae Giosan.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)

EXPOZIȚIE CONSACRATĂ DEZVOLTĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE ÎN ANII CINCINALULUI

Ieri, după închiderea ședinței de dimineață a sesiunii Marii Adunări Naționale, conducătorii de partid și de stat au vizitat expoziția „Dezvoltarea economiei Republicii Socialiste România în perioada 1966—1970”, organizată, cu prilejul sesiunii, în Palatul Marii Adunări Naționale.

Expoziția cuprinde machete, hărți și grafice care ilustrează principalele prevederi ale planului cincinal. O mare hartă a României redă o imagine de ansamblu a dezvoltării economiei naționale. Lumini ce se aprind succesiv indică locul marilor obiective ale cincinalului combinate și uzine, centrale electrice, exploatarea miniere, marcate pe hartă de siluete miniaturale, simbolice. Două machete — ale combinatului de îngrășăminte chimice de la Turnu Măgurele și Rafinării Brazi — simbolizează dimensiunile impunătoare ale progresului industrial al României.

Aceste imagini grăitoare ale puterii economice pe care o va atinge țara noastră în anul 1970, sînt completate de tabloul prefacerilor innoitoare prin care va trece fiecare regiune a țării; mari panouri cuprind hărți cu obiective indus-

triale și social-culturale ce vor fi construite, alături de cele existente, precum și date comparative, sugestive în cea ce privește ritmul de creștere al industriei și agriculturii fiecărei regiuni, ponderea lor în volumul investițiilor cincinalului. Pe o altă hartă sînt prezentate raioanele țării, cu nivelul lor economic actual. Sînt scoase în evidență raioanele în raza cărora vor fi construite în perioada cincinalului obiective industriale de importanță republicană, reflectînd preocuparea pentru o mai justă repartizare a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării.

O parte din expoziție cuprinde panouri care oglîndesc indicatorii principali ai dezvoltării economiei naționale, a ramurilor industriale, a nivelului de trai material și cultural, la care se va ajunge în anul 1970.

Oprindu-se îndelung în fața exponatelor tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid și de stat au avut un schimb de păreri asupra dezvoltării armonioase economice și social-culturale a tuturor regiunilor și raioanelor țării. (Agerpres)

ASCENSIUNE

Paroșeniul avea să devină ceea ce este acum: un nesecat izvor de energie și lumină.

„Se făceau măsurători. Cu topograful lucrau trei băiețândri între 15—17 ani. Veniseră să cîștige și ei un ban. Munca le era dragă și apoi sentimentul ce li-l da prilejul de a „măsura” pe locurile natale îi bucura. Cînd avea mai mult timp, inginerul îi chema pe băieți, le arăta cum se execută măsurătorile topografice, ba îi pune și pe ei să măsoare. Totul mergea bine. Intr-o zi însă, unul din ei a rupt din greșeală un jalon. De feară pedepsei toți trei au hotărît „s-o steargă”. Ingerul însă a prins „mişcarea” și a intervenit neașteptat.

— Ce naiba, ați rămas tot copii? Doar nu vreți să vă părăsiți munca pentru un jalon? Altădată însă trebuie să fiți mai atenți...

Băieții au rămas mai departe la lucru. Cîștigau binîșor și se înțelegeau bine.

Zilele treceau. Măsurătorile aveau să ia sfîrșit. Băieții din vesele și săritorii ce erau au devenit tot mai puși pe gînduri, mai abătuți. Ce vor face după aceea, se întrebau îngrijorați? „După aceea” pentru ei însemna data terminării măsurătorilor. Si curînd măsurăto-

BREBEN PETRU
tehnician

(Continuare în pag. 2-a)

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI

Ca în fiecare an, la 30 iunie sărbătorim pe acela care își consacră viața și idealurile nobile misiuni de a învăța și educa pe copiii patriei socialiste, de a-i pregăti să devină constructori de națidejde, devotați operei mărețe pe care o clădește cu mîini harnice poporul sub îndrumarea înțeleaptă a partidului. Sărbătorim pe învățător. Învățătorul este cel care îndeamnă pe copii să iubească pămîntul, izvoarele și ulițele satului, locurile unde au trăit și murit strămoșii, cîntecele bătrînești și basmele, snoavele și ghicitoriile, marile succese care au crescut din leagănul revoluției, turnurile de sticlă și de piatră, barajele gigantice și graiul plaiurilor noastre, sufletul cald al oamenilor de la noi și tot ce poate să însemne PATRIE. Învățătorul este acela care învață și deprinde copiii să nu trăiască în zadar, să atribute existenței lor un țel și un rost care să fie pus în slujba semenilor lui.

În România socialistă activitatea dascălului a dobîndit un sens nou care l-a scos pentru totdeauna din condițiile vitrege ale trecutului. Învățătorul sau profesorul, altădată amenințat de șomaj, și-a reprimat demnitatea, statul garantîndu-i dreptul la muncă și la o viață demnă. Fiecare pedagog are astăzi asigurat postul de învățămînt fiind pentru totdeauna spulberată nesiguranța zilei de mîine. Preocuparea și grija partidului și guvernului pentru cadrele didactice se reflectă în cele trei majorări de salarii acordate în ultimii ani prin hotărîri ale C.C. al P.C.R. și Consiliului de Miniștri.

Punînd în fața învățămîntului țeluri înalte și nobile, partidul a creat în același timp condiții materiale și spirituale necesare desfășurării procesului instructiv educativ. Astăzi prin grija partidului și

statului învățătorii și profesorii au condiții optime de muncă, locuințe confortabile, salarii bune, își desfășoară activitatea în școli spațioase înzestrate cu laboratoare moderne și material didactic adecvat. Pentru a le ușura munca și a o face mai rodnică partidul și guvernul au luat măsuri pentru continua îmbunătățire a programelor și manualelor școlare punîndu-le în concordanță cu progresele din domeniul științei, artei și literaturii. Ea acestea se adaugă numeroasele publicații de specialitate care contribuie substanțial la îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt, la ridicarea nivelului profesional și pedagogic al cadrelor didactice.

O dezvoltare fără precedent a cunoscut învățămîntul în Valea Jiului. Înainte de 23 August funcționau aici 26 unități școlare printre care un singur liceu la Petroșani. Astăzi, avem 15 școli generale cu 4 clase, 23 școli generale și 5 licee cu patru secții serale, două case ale pionierilor, secții fără frecvență, o școală populară de artă, o școală de muzică și arte plastice, o școală profesională comercială, două școli profesionale, o școală de maștri minieri, un institut de mine și o școală sportivă atașată liceului din Petroșani. A crescut simțitor numărul elevilor și cadrelor didactice. Dacă în 1938 au fost cuprinși în unitățile școlare 3 682 copii, în prezent, sînt cuprinși 20 805 elevi. În fiecare an, concomitent cu creșterea numărului elevilor, crește și numărul cadrelor didactice care astăzi ajunge la aproape 900.

În activitatea instructiv educativă desfășurată în acest an școlar cadrele didactice au muncit cu

(Continuare în pag. 2-a)



Dumbravă Dimitrie Lupeni Csutak Ștefan Petroșani Daniel Lucia Petrika Moanța Elena Lupeni

Expresie a creșterii nivelului de trai

Colectivul O.C.L. Produse industriale Petroșani a îndeplinit sarcinile de plan pe prima jumătate a anului 1966 cu 6 zile mai devreme. Datorită preocupării sporite față de îmbunătățirea deservirii populației, această organizație comercială a reușit să desfășoare prin unitățile sale mărfuri mai multe, depășind cu 4 061 000 lei prevederile planului semestrial.

De la începutul anului și pînă în prezent prin unitățile O.C.L. Produse industriale s-au pus la dispoziția oamenilor muncii cu 13,4 la sută mai multe țesături

de lînă, cu 28,4 la sută mai multe țesături de mătase, cu 5,8 la sută tricotațe, cu 10,9 la sută mai multe confecții și cu 23,9 la sută mai multă încălțăminte decît în perioada corespunzătoare a anului trecut. Printre unitățile care s-au remarcat prin deservirea civilizată a populației și desfacerea unui volum sporit de produse se numără magazinele nr. 1 și 2 din Petroșani, 38 Petrika, 15 Lonea, 23 Vulcan și 32 Lupeni.

În urmă cu câteva zile a îndeplinit planul semestrial și colectivul

FAPTE LA ZI

● 70 de studenți de la I. M. Petroșani, au plecat ieri dimineață cu două autocare într-o excursie de 6 zile pe ruta Petroșani, Brașov, Bicaz, Suceava, Iași, Galați, Ploiești, Rîmnicu Vilcea, Sibiu, Petroșani. Cu acest prilej studenții excursioniști vor vizita obiective industriale, monumente istorice și muzee.

● La Fabrica de fire artificiale „Viscoza” Lupeni s-a încheiat cursul de ridicare a calificării care a fost urmat de 70 de operatori chimiști. La examinările care au avut loc marți, toți cursanții au dovedit că și-au însușit pe deplin cunoștințele predate. Cele mai bune răspunsuri le-au dat operatorii chimiști Mișchie Titu, Mateescu Nicolae, Șortan Viorel și Sirbu Nicolae.



Actualitatea în vechiul Vulcan

Noua istorie a Vulcanului este scrisă de faptele minerilor din adâncuri, ale energeticienilor din Paroșeni, ale preparatorilor de la Coroiești, ale constructorilor, de toți acei ce sub îndrumarea organizațiilor de partid pun umărul la înălțarea și înfrumusețarea orașului.

Așa cum istoricii șterg firisoarele de praf de pe filele îngăbenite de ani ale învechitelor cronici și constructorii, ce au înălțat pe vatra vechii așezări de mineri noul oraș Vulcan, au șters urmele trecutului.

Amprentele frumosului și utilului lăstate de acești oameni harnici și temerari se văd aici în mod pregnant. Prin hărnicia și entuziasmul lor, numai în anii șesenalului, s-au construit aici 28 de noi blocuri de locuit însumând 1204 apartamente. Această cifră înseamnă că 1204 familii s-au mutat în locuințe noi. Majoritatea familiilor au însă copii, iar copiii trebuie să învețe. Pentru viitorii făuritori ai socialismului s-au construit aici două școli cu 18 săli de clasă fiecare. Într-una din ele este noul liceu din localitate. O școală cu 8 clase s-a înălțat și la Paroșeni pentru copiii energeticienilor, iar la Dealul Babilii s-au construit două săli de clasă prin contribuție în muncă. Chiar dacă la acestea mai adăugăm cele două cămine ale tinerilor, tabloul construcțiilor social-culturale înălțate în Vulcan în anii șesenalului e încă incomplet.

Estetica orașului o reflectă nu numai arhitectonica construcțiilor ci și aspectul străzilor, al spațiilor verzi, curățenia și încă multe altele. Sarcini mereu sporite în această direcție revin sectoarelor I.C.O. și I.L.L. O contribuție prețioasă aduc însă masele de oa-

meni și muncii care, mobilizați de sfatul popular, prin comitetele de blocuri și străzi, prin comisia permanentă de gospodărire și deputați, au participat cu entuziasm la toate acțiunile patriotice organizate pentru gospodărirea și înfrumusețarea localității în care trăiesc. Semnificative în acest sens sînt următoarele cifre. De la începutul anului și pînă la 1 iunie, locuitorii Vulcanului au efectuat 307 158 ore de muncă patriotică prin care s-au realizat 767 890 lei economii.

Prin acțiuni patriotice s-au amenajat și extins 10 200 metri pătrați zone verzi, s-au reparat 22 de podete, la școlile din localitate s-au amenajat trei baze sportive. În cartierul Morisoara s-a amenajat un cinematograful de vară realizându-se economii de peste 20 000 lei. Toate aceste realizări sînt de domeniul trecutului apropiat. În prezent se construiește o pasarelă de trecere pentru pietoni lingă podul de beton de peste Morisoara, se extind zonele verzi în jurul blocurilor nou construite, e în curs repararea străzii spitalului și încă multe altele.

La acțiunile obștești organizate participă de fiecare dată mulți cetățeni. Așa sînt vulcănenii. Cînd e vorba de crearea frumosului răspund cu toți ca unul prezent.

În fotografie, o vedere din Vulcan. Orașul renăscut, înfățișează privirilor panorama blocurilor elegante din cartierul „Coroiești”, aflat încă în plină construcție. Aici însă, locuiesc deja 630 de familii, la care, anul acesta — prin darea în folosință a noi blocuri — se vor mai adăuga încă 512 familii.

Foto N. MOLDOVEANU

ASCENSIUNE

(Urmare din pag. 1-a)

rile au luat sfîrșit. Topografia se pregăteau să plece pe un alt viitor șantier. Inginerul, conducătorul lucrărilor, hotărîse să mai stea o zi cu băieții pe care l-a îndrăgît. A discutat cu fiecare în parte, i-a determinat să se înscrie la școala de calificare, care urma să ia ființă. El preocupat în special soarta adolescentului Munteanu. Știa că lui Munteanu Viorel îi murise mama, că tata îl părăsise.

După discuția avută, inginerul plecă cu convingerea că băieții vor fi silitori la învățătură și-l vor ajuta pe Viorel. Mai tîrziu aveau să aștepte că împlinirea lor era legată de înțelegerea cu care inginerul se apropiase de ei. Laurențiu Petru, primise sarcină de la organizația de tineret, să se ocupe de Viorel. Îl medita cu plăcere. La „cursuri” îl invita și pe Lică, tovarășul lor de muncă. După „ore” toți trei discutau, făceau planuri. Unul îndrăgise cazanele, celălalt turbinele termocentralei celei noi. Și amîndoi se străduiau să pătrundă tot mai mult în tainele acestor

agregate complexe. Lică, cel de-al treilea, hotărîse să devină șofer. De aici drumurile lor s-au împărțit. Pe cînd primii doi au primit botezul muncii calificate în termocentrală și învățau împreună pentru „cote” diferite, Lică a plecat să devină șofer.

Dar nu numai ei au parcurs acest drum ascendent. Însăși Paroșeniul și-a schimbat vechea înfățișare. Drumul desfiindat ce-l străbătea a dispărut, căsuțele din birne acoperite cu prăștilă, mai trăiesc doar în... amintirile trecutului. A dispărut și școala din grădina parohiei. Și „ca din pămînt” au răsărit blocurile de la Șohodol, școala generală, un cămin, clubul muncitoresc, cinematograful, complexul comercial... Intre ele se impune în timp și spațiu termocentrala...

Totul pare acum firesc. E firesc ca pe Munteanu Viorel să-l găsim la tabloul de comandă, conducînd un grup de 50 MW/oră, Laurențiu Petru să fie inginer la obiectivul pentru care a ridicat jalonul...

Totul e firesc pentru că hotărîrile partidului devin fapte implin-

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI

(Urmare din pag. 1-a)

conștiințiozitate pentru a duce la îndeplinire mărețele sarcini revăzute din documentele celui de-al IX-lea Congres al partidului. Conducerea școlilor au organizat în condiții mai bune procesul instructiv-educativ și în special activitatea extrașcolară care a fost astfel orientată încît a susținut munca instructiv-educativă din școală. Avem conduceri de școli care prin modul de organizare a activității, prin eficiența asistențelor la ore și prin gospodărirea chibzuită a instituțiilor pe care le conduc au adus o contribuție deosebită la instruirea și educarea copiilor. Prin munca depusă s-au remarcat tovarășii Biro Martin, Dumitru Ioan, Murgu Virgil, Stănescu Alexandru, Cotescu Ioan, Ancuța Ioan, Bădău Victor, Antoche Gheorghe, Daniel Lucia, Bende Ștefan, Cocheș Vasile, Dumbravă Dimitrie și alții.

O serie de directori de școli împreună cu colectivele pe care le conduc au pus în centrul preocupărilor lor didactice cuprinderea în școală și menținerea la cursuri a tuturor copiilor de vîrstă școlară. Aceeași sollicitudine au arătat-o și în problema frecvenței școlare, rezultatele bune și succesele în procesul instructiv-educativ depind în mare măsură de frecvența și școlarizarea tuturor copiilor. În această muncă s-au distins colectivele școlilor din orașele Lupeni și Petroșani, Crividia-Vulcan, Paroșeni, nr. 5 Petrila, Cimpului Neag și altele.

Merită apreciere faptul că a sporit numărul celor care confecționează material didactic de calitate bună pe care-l utilizează cu succes la lecții. În această direcție s-au remarcat Bicoi Vasile, Arghirescu Oltea, Pătru Ana, Popescu Profira și alții.

Nenumărate sînt exemplele învățătorilor și profesorilor care au muncit cu rivă și devotament în procesul instructiv-educativ, au dat dovadă de conștiințiozitate în înde-

plinirea sarcinilor, în pregătirea elevilor, în formarea concepției științifice despre natură și societate a acestora, în legarea cunoștințelor teoretice de practică. Printre aceștia se numără Lupașcu Constantin, Pricop Maria, Pîlîșoară Ana, Csutak Klara, Para Mari-lena, Gordin Ioan, Stoican Elena, Stanciu Ioachim, Filippi Rozalia, Csutak Ștefan, Bende Margareta și alții.

Demnă de reliefat este, de asemenea, munca asiduă a colectivelor pedagogice ale liceelor din Petroșani, Vulcan, Lupeni și Petrila care nu și-au precupețit eforturile spre a pregăti elevii la diferitele olimpiade și concursuri sportive cu care prilej participanții au primit diferite mențiuni pe țară.

Preocupări de seamă au manifestat cadrele noastre didactice și în activitatea cultural-artistică participînd la acțiunile inițiate la căminele culturale și cluburile muncitorești, de conducerea școlilor și comisiile de femei. Tinem, de asemenea, să remarcăm conștiințiozitatea de care a dat dovadă marea majoritate a cadrelor didactice care au participat la recensămîntul populației și recensămîntul animalelor, ca și la alte acțiuni de folos obșteșc.

Ajutați în permanență de către Comitetul orașenesc de partid, de Comitetul executiv al sfatului popular al orașului regional Petroșani, de organizațiile de tineret și de sindicat precum și de părinții elevilor, acum la sfîrșitul anului școlar, putem spune că bilanțul activității didactice al cadrelor de învățători și profesori din Valea Jiului este mulțumitor.

De Ziua învățătorului, devenită o adevărată tradiție, noi, pedagogii constatăm, cu justificată mîndrie, că roadele activității îndrumate de cuvîntul partidului pot sta cu cinste alături de succesele dobîndite de întregul popor în făurirea vieții noi, în construirea socialismului în scumpa noastră patrie.

PROGRAM DE RADIO

1 iulie

PROGRAMUL I. 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 Program muzical de dimineață; 5,25 Muzică; 6,00 RADIOJURNAL Sport; 6,15 Program muzical de dimineață; 6,30 Anunțuri și muzică; 7,00 RADIOJURNAL Sport; 7,15 Marșuri patriotice; 7,30 Peliculă sonoră; 7,45 Saluț voios de pionier; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,08 Cîntă Viorica Filintașu și Constantin Busuioc; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Duodenitele; 9,35 Așa-i jocul pe la noi; 9,45 Muzică vocală; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,03 Album de plese corale; 10,15 Căltorie muzicală prin regiunile patriei; 10,30 Radioracheta pionierilor; 10,59 Suită de balet de Grieg; 11,20 COORDONATE CULTURALE; 11,35 Teme clasice, interpretări moderne; 11,45 Cîntă sextetul vocal feminin „Perinița”; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI; 12,10 Soliști și operă interpretînd operetă;

12,30 „În tabără” — program de cîntece pionieresti; 12,45 Mic concert simfonic; 13,15 Cîntă Betty Curtis și Constantin Drăghici; 13,30 Din muzica popoarelor; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI; 14,08 Caruselul melodiilor de estradă; 14,40 Sextetul sclavilor și cîntec țigănesc din opera „Rege fără voie” de Chabrier; 15,00 Jocuri populare; 15,20 Anunțuri, reclame și muzică; 15,30 Caleidoscop muzical; 16,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Melodii... melodii; 16,30 Rapsodia bănațeană de Vasile Ijak; 17,00 Buchet de melodii populare; 17,15 ÎN SLUJBA PATRIEI; 17,45 Cîntă Florin Dorian; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,15 Cîntă Violeta Villas; 18,25 Cîntece ciobănești și jocuri populare; 18,40 RADIOSIMPOZION; 19,00 Muzică populară cerută de ascultători; 19,30 O melodie pe adresa dumneavoastră;

20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Soliști serii: Aurelia Fătu-Răduțu și Nicolae Băluță; 20,50 SUCESE ALE PUBLICISTICII LITERARE ȘI ALE ISTORIEI LITERARE DIN ȚARA NOASTRĂ; 21,10 Almanah muzical; 22,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 22,45 ATENȚIUNE, PĂRINȚI!; 23,00 „Basmele nopții” — muzică ușoară; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

CINEMATOGRAFE

1 iulie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Noaptea Iguanei; Stadion: Un suris în plină vară; Republica: În genunchi mă întorc la tine; LONEA — Minerul: Dulcea pasăre a tineretii; 7 Noiembrie: Fiii înaripatul; ANINOASA: Caporalul și ceilalți; VULCAN: 800 de leghe pe Amazoane; CRIVIDIA: Cum se reușește în dragoste; LUPENI — Cultural: În pustul Patagoniei; Muncitoresc: Învățătorul din Vigevano.

ȘT. MIHAI

ÎNSEMNARE

Vremea trece
și finisajele rămîn...
neexecutate...

...Constată cu amărăciune cele peste 200 de familii care locuiesc în blocurile E 1, E 3, E 4 și E 5 din Petrila!

Vă mai amintiți, tovarăși constructori din Petrila? Au trecut două ierni și două veri de cînd ați ridicat respectivele blocuri. Cîte rugămîni, cîte promisiuni n-ați exprimat atunci în dreapta și în stînga, pînă s-a admis recepția apartamentelor fără finisajele exterioare terminate, fără drumuri de acces și fără amenajările terasiere înconjurătoare. După această „admitere” indulgentă ați respirat ușurați și bucușori, ați fugit la alte lucrări. Apoi ați uitat complet de finisajele restante.

...Grupul blocurilor respective arată destul de urit. Spre blocul E 1 nu duce nici un drum de acces. În dreptul lui, se întinde o băltoacă apreciabil de lungă și de lată. Intre alte blocuri, s-a schițat conturul unor cîi de acces prin montarea bordurilor de beton, dar fără a pietru spațiul dintre ele. Acum pe aceste „cîi” curg pîrîșe ce coboară de pe costișa învechită, aducînd noian de nămoluri...

În jurul blocurilor netencuite, nici terenul nu este amenajat, nivelat, sistematizat, numai gropi și mușuroaie de pămînt, grămezi de pietre, noroi încît nu mai știi pe unde să pășești.

Starea centrelor termice este o altă problemă. De doi ani C.T. 2 funcționează la provizorat, pentru că nu s-a terminat sistemul de aprovizionare cu cărbune, nu există încă platformă de zgură, rampă de descărcare pentru autobusculele venite cu cărbuni, în interiorul centralei șapa de ciment a podelei a fost turnată numai pe jumătatea spațiului prevăzut! O situație asemănătoare este și la C.T. 1, care mai cuprinde și lucrări de extindere. În prezent însă, la respectivele centrale nu lucrează ABSOLUT NIMENI de pe șantier. Probabil constructorii vor ca și iarna care vine centralele s-o treacă în funcționare provizorie.

...Trec ani la rînd și nu aveți nici un gînd cu finisarea acestor lucrări, tovarăși constructori petrilieni?

Esop cel modest și păcăleala contemporanilor

În zilele trecute l-am întâlnit pe Esop cel plin de spirit și gata orând să-și servească o pildă din cele care l-au făcut celebru.

— Ce mai faci măstre, ai coborât din veșnicia ta să ne faci teo nouă dovadă de înțelepciune? l-am zis „maestre” fostului sclav, aci am respect deosebit pentru pirit și înțelepciune.

— Am coborât, după cum vezi, i sint supărat pe unii contemporani ai tăi. Personal mi-am dat în-otdeauna pildele pe gratis. Dar am uzit că de cităva vreme (așa nu-șc eu epoca voastră pentru care mult respect, dar care se în-înche pe timp scurt în raport cu milenii mele), oamenii răsplătesc înțelepciunea cum se cuvine. Sint deci supărat pe unii din contemporanii tăi care calcă legile voastre cu privire la răsplătirea înțelepciunii. Cînd să-i mai pun o înrebare, maestrul se depărtase, iară a observ, cu mai bine de o sută le metri de mine. O luase în direcția atelierului mecanic al I.O.I.L. în Petroșani. L-am urmărit cum a deschis cu piciorul poarta atelierului (ce vrei), au și înțelepții ciudații (enille lor) și a dispărut în curtea atelierului. Am intrat și eu după el în speranța că voi putea convingea cu el discuția începută.

— Nu l-ai văzut intrînd aici pe Esop cel plin de spirit și înțelept nevoile mare? — am întrebat pe un muncitor din curtea atelierului.

— N-avem aci nici un Esop. A-tem un maistru, e drept dă dovadă multă înțelepciune și pricepere, dar înțeleptul nostru se numește Codreanu Traian. Poate ați înțeles greșit numele cînd s-a prezentat. Esop — Traian! Nu, nu poate fi vorba de o confuzie. Te pomenesti că maestrul o fi vrut să facă vreo aluzie? Asta-i! De ce a intrat tocmai la atelierul I.O.I.L. că doar putea să intre mai aproape, la garajul I.C.O.

Ca să dezleg șarada m-am adresat maistrului Codreanu Traian.

— Vă rog frumos scoateți-mă din

nedumerirea în care m-a lăsat Esop. Spunea că e supărat pe unii contemporani ai noștri care nu răsplătesc cum se cuvine înțelepciunea. La ce să fi făcut aluzie maestrul? Meșterul m-a luat deoparte și mi-a șoptit pe un ton conspirativ:

— Îți spun despre ce e vorba dar te rog să nu pomenesti de numele meu. Vreau să rămîn anonim. După ce îți spun povestea, poate ai să înțelegi modestia mea. În urmă cu mai bine de doi ani am conceput și realizat o mașină de împletit plasă de sîrmă. Era mare nevoie de ea la atelier. N-am făcut mare caz de realizarea mea. Dovadă că ea a funcționat un an și mai bine fără s-o fi anunțat ca raționalizare la cabinetul tehnic al întreprinderii. Asta pînă într-o zi, cînd un prieten m-a stăruit s-o înregistreze la cabinet, că pentru astfel de strădăni incontestabile de succes — zicea el — legile noastre îți dau dreptul la recompensă. Comisia de inovații a omologat-o, a făcut și un postcalcul după care mi se cuvenea o recompensă oarecare. Am primit din recompensă aceasta un procent de 25 la sută, urmînd ca din șase în șase luni să primesc și restul. Dar a trecut de atunci mai bine de un an și eu n-am mai primit nimic. Și nici nu mai sper să primesc. N-am nici un coautor la realizarea mașinii de împletit plasă de sîrmă. Asta-i! M-am întâlnit și eu cu Esop și i-am spus „povestea”. Cum el e spiritual, te-a condus pe calea aceasta originală către mine. Dar te rog încă o dată păstrează secretul numelui meu.

Nu am păstrat acest secret. Să mă ierte maistrul Codreanu dar altfel cum ar mai fi știut conducerea I.O.I.L. despre cine e vorba? Și nici Esop nu mi-ar fi iertat mie această tănuire. Cum, în anii noștri înțelepciunea și pricepera poate fi păcălită în felul acesta?

ION CIOCEBI

DIN ACTIVITATEA SFATURILOR POPULARE

Lucrări gospodărești la Petrila

În bugetul Sfatului popular al orașului Petrila s-au alocat 320 000 lei pentru executarea unor importante lucrări gospodărești. Deși ne aflăm abia la jumătatea anului curent, o mare parte din lucrările programate au fost deja executate. În centrul atenției comitetului executiv al sfatului popular din localitate a stat mai ales, problema îmbunătățirii căilor de acces. În acest scop s-au executat mai multe poduri și s-au reparat unele străzi. Bundoară, s-a construit un pod de beton peste pîrlul Valea Arșului care asigură legătura între cartierul Burdești și oraș. Podul peste Jiu, construit recent, înlesnește trecerea cetățenilor de la Taia spre Lonea.

Potrivit prevederilor bugetare, în ultimul timp a sporit grija sfatului popular din Petrila față de întreținerea drumurilor și amenajarea spațiilor virane. În prezent sint în curs de efectuare astfel de lucrări pe străzile Ecaterina Varga și Minerului din Lonea, precum și în cartierul 8 Martie din Petrila.

O inițiativă laudabilă

Cu prilejul mai multor adunări populare, cetățenii din Aninoasa au ridicat problema construirii unei stații de adăpost pentru călătorii care așteaptă autobuzul în centru!

Expoziția viitorilor muncitori

În ziua de 22 iunie, în una din sălile Clubului central al sindicatelor din Lupeni s-a deschis expoziția de sfîrșit de an cu lucrările executate de către elevii Grupului școlar minier din localitate.

Expoziția oglindește iscusința și cunoștințele elevilor, interesul și dragostea lor pentru meserie, bucurîndu-se de aprecieri elogioase din partea vizitatorilor.

I. FAZAKAS,
maistru instructor
Grupul școlar minier Lupeni

comunei. Dînd curs propunerii, comitetul executiv al sfatului popular din localitate, sfătîindu-se cu un grup de deputați, a stabilit locul unde să se construiască adăpostul respectiv. Zilele trecute, din inițiativa deputaților Popa Pavel, Cristea Aurel, Lazar Bela, Tomuța Olga, Costinaș Ignat și alții, care au mobilizat alături de ei și cetățenii din circumscripții s-a executat săparea și betonarea fundației. Pînă în prezent s-au efectuat deja peste 200 ore de muncă patriotică.

Prin activitatea desfășurată s-au evidențiat tovarășii Tămăș Grigore, Nagy Alexandru, Varga Martin, Konya Adalbert, Mera Simion, Codrescu Petru, Moldovan Mișai și alți locuitori ai comunei care au dat un ajutor prețios la săparea fundației, încărcarea și transportul pămîntului rezultat de la săpături precum și la turnarea fundației. Avînd și pe mai departe sprijinul locuitorilor aninoseni, avem convingerea că într-un viitor apropiat stația adăpost pentru călători va fi gata.

SIMO IOSIF
Aninoasa

VARIETĂȚI

Nici vikingii și nici Columb?...

NEW YORK 29 (Agerpres). Într-o declarație făcută la New York, istoricul John Lacorte a afirmat că nu vikingii sau Columb au fost primii europeni care au atins țărmul Americii. Lacorte a spus că spre sfîrșitul anului Societatea de istorie italiană din S.U.A., condusă de el, va publica materiale care să demonstreze că primii europeni sosiți în America au fost cetățenii ai imperiului roman. El a refuzat să furnizeze alte detalii.

Experiență entuziasmantă

MARSILIA 29 (Agerpres). — În cursul unei experiențe pe care a realizat-o la Marsilia, comandantul Jacques Yves Coussteau a reușit să facă să trăiască timp de zece zile animale la peste 580 metri sub apă.

Oceanograful francez a declarat că această experiență este „descoperirea cea mai entuziasmantă” pe care a făcut-o vreodată.

Conferință interesantă, utilă

Comitetul pentru cultură și artă, Comisia pentru răspîndirea cunoștințelor cultural-științifice, în colaborare cu Asociația juriștilor din orașul regional Petroșani a organizat în zilele de 27 iunie a. c. — la Petroșani — 28 iunie — la Lupeni — și 29 iunie — la Petrila — conferința „CUM ÎȘI ÎNDEPLINESC UNII PĂRINȚI

INDATORILE FAȚĂ DE COPILII LOR”, expusă de procuror Maria Pătruică. Conferința a fost urmată de discuții, iar în încheiere a rulat filmul artistic de lung metraj „Sentința se va da joi”.

Această acțiune are, de asemenea, loc azi, joi 30 iunie, ora 16, la clubul muncitoresc din orașul Vulcan.

Începînd cu data de 1 iulie 1966 va intra în vigoare noua legislație pe linie de circulație. Presa, radioul, televiziunea întreprind în această perioadă diferite acțiuni de popularizare a noii legislații în scopul cunoașterii și aplicării ei în cele mai bune condiții.

Pe această temă, în cadrul unităților deținătoare de mijloace de transport s-au făcut lucrări cu conducătorii auto și personalul ce deservește unitățile de transport însă considerăm necesar ca pînă cînd se va pune la îndemîna celor interesați noua lege a circulației, să explicăm unele prevederi care vin în ajutorul șoferilor și personalului cu atribuțiuni legate de munca de transporturi.

Una din prevederile regulamentului (art. 45) cere conducătorilor auto „să sesizeze organul de miliție cel mai apropiat imediat ce iau cunoștință despre producerea vreunui accident, precum și despre apariția unor obstacole pe drumul public pe care au circulat de natură a pune în pericol securitatea circulației”. Apariția anumitor obstacole pe drumul public este posibilă oricînd. În afara unor căderi de pietre, în surpăriilor unor porțeluri, drum etc., circulatorii trebuie să ia în seamă și pe șosele pe care merge bine. Vehiculul din ei a rupt amnalilon. De frica pîi etc. hotărît „s-o ștergă” a să a prins „mişcarea” venit neașteptat.

de către conducătorii auto a ajutat în multe cazuri organele de miliție să poată lua măsurile necesare de descongestionare, de cercetare etc.

O altă prevedere se referă la obligația conducătorilor auto de „a nu încredința conducerea autovehiculului persoanelor care nu au permis în conducere, sau

fluxului principal de autovehicule. Pe unele artere rutiere importante, în orele cînd circulația este intensă, unii conducători de vehicule obișnuiesc să se deplaseze cu viteze mici care sint în vădită disconcordanță cu cele ale majorității autovehiculelor. Această situație creează necesitatea efectuării de către conducătorii de au-

opresc brusc. Spre deosebire de prevederile vechii legislații, nu se mai prevede distanța în metri care trebuie menținută în timpul mersului față de autovehiculul din față și se dă astfel posibilitatea aprecierii acestei distanțe de către fiecare conducător auto, de la caz la caz, în funcție de viteză, starea drumului, condițiile atmosferice, intensitatea circulației. Conducătorii auto vor putea aprecia mai bine distanța necesară între autovehicule și vor evita accidentele de circulație dacă vor cunoaște în funcție de viteza cu care circulă, distanța necesară pentru oprirea autovehiculului respectiv. De exemplu, nu este deloc lipsit de interes ca șoferul, fie el profesionist, sau amator să știe că la o viteză de 70 km pe oră în condițiile cînd circulă pe un drum asfaltat uscat cu frînele bine reglate, îi trebuie pentru a opri cca. 50 m, iar la 90 km pe oră cca. 75 m.

Tendința unor conducători auto de a circula în imediata apropiere a autovehiculelor din față, chiar și cînd se deplasează cu viteze relativ mari, considerînd ca un amănunt „neesențial” necesitatea aprecierii în orice ocazie a distanței față de acestea, constituie un fapt deosebit de periculos. De altfel această încălcare a regulilor de circulație generează un număr mare de accidente.

Cpt. T. FAJON
miliția Petroșani

Comentarii la unele prevederi ale noului regulament de circulație

care posedă permis necorespunzător categoriei din care face parte autovehiculul respectiv” și nici permisul de conducere. Nerespectarea acestei obligații se consideră contravenție și se sancționează cu amendă între 300—500 lei.

Intensificarea circulației rutiere impune luarea unor măsuri eficiente pentru fluidizarea circulației prin evitarea zonelor de aglomerare și blocare a circulației. În lumina acestor considerații, apare deosebit de importantă obligația conducătorilor auto (prevăzută la art. 45 pct. 22) de a nu circula în mod nejustificat cu viteza redusă de natură a stînga circulația normală a

tovehicule a unui mare număr de depășiri ceea ce stîngherește circulația. În legătură cu obligația menționată, regulamentului de circulație (art. 45 pct. 23) cere conducătorilor de autovehicule să nu circule cu o viteză inferioară celei prescrise de indicatorul „viteza minimă obligatorie” pe sectoarele de drum unde acțiunea acestui indicator.

Pentru siguranța circulației rutiere o importanță deosebită are și obligația conducătorilor de autovehicule de a păstra o distanță corespunzătoare față de autovehiculul din față în scopul de a evita o eventuală tamponare atunci cînd acestea reduc viteza, sau

În minele gruzozese, la fiecare loc de muncă și fiecare cameră subterană, trebuie să existe cel puțin o lampă de siguranță cu benzină sau un detector de gaze.

Controlul existenței metanului cu lampa, se începe cu flacăra normală. Dacă se observă filarea sau alungirea flăcării sau a marginea superioară a sticlei, controlul se oprește, iar locul de muncă va fi evacuat pînă la aerisire. Dacă nu se observă alungirea sau filarea flăcării se trece la determinarea procentuală a metanului cu flacăra redusă.



NU UITAȚI! SE LUCREAZĂ FĂRĂ EXPLOZIV!

1% 2%

LOCUL DE MUNCĂ VA FI EVACUAT PÎNĂ LA AERISIRE

2% 3% 4% 5% PESTE 5%

I. C. R. M. Petroșani
Str. Republicii nr. 96

Angajează de urgență:

— Un șef birou revizie gestiuni

CONDIȚII: studii medii și 6 ani în funcții economice. Salariul între 1 325—1 550 lei.

Informații la telefon 580.

VIATA INTERNAȚIONALA

Prezențe românești

HELSINKI 29 (Agerpres). — La Lahti, în Finlanda, a avut loc recent a treia reuniune literară internațională a scriitorilor la care au participat peste 80 de scriitori din 20 de țări. Din partea scriitorilor români au luat parte Ana Blandiana și Ștefan Bănuțescu. Ei au avut cu acest prilej, un schimb de păreri cu colegii lor din alte țări, privind diferite probleme ale creației literare contemporane.

Ana Blandiana și Ștefan Bănuțescu au acordat interviuri radiodifuziunii finlandeze.

JAPONIA

Protest împotriva construirii unui nou poligon militar american

TOKIO 29 (Agerpres). — Adunarea municipalității orașului Tokio, la care au participat reprezentanți ai tuturor partidelor din Japonia, a aprobat o rezoluție în care protestează împotriva hotărârii adoptate de reprezentanții guvernului japonez și ai comandamentului american aflat în Japonia de a cons-

Lucrările Adunării generale a Academiei de științe a U.R.S.S.

MOSCOVA 29. — Corespondentul Agerpres, S. Podină, transmite: La Moscova își desfășoară lucrările Adunarea generală a Academiei de științe a U.R.S.S., care dezbate sarcinile puse în fața oamenilor de știință sovietici de către Congresul al XXIII-lea al P.C.U.S. și de Plenara din mai a C.C. al P.C.U.S.

În cuvântul său, acad. M. V. Keidiș, președintele Academiei, a de-

clarat că cercetările cosmice se vor dezvolta intens în anii actualului cincinal. Se va acorda, de asemenea, o mare atenție fizicii nucleare, energeticii nucleare, folosirii radiațiilor, fizicii particulelor elementare și a nucleului atomic. În domeniul fizicii corpului solid, una din sarcinile principale este crearea unor materiale cu o rezistență ridicată, plasticitate mare, rezistență la coroziune. În continuare, M. V. Keidiș a subliniat rolul de frunte al radioelectronicii în revoluția tehnico-științifică actuală, apreciind că ritmul de dezvoltare al tehnicii de calcul nu este satisfăcător și că în actualul cincinal e necesar să se acorde o atenție specială creării de modele perfecționate de mașini de calcul, lărgirii sferei lor de aplicare.

Președintele Academiei de științe a U.R.S.S. s-a ocupat apoi de energetică, de sarcinile ce stau în fața geologilor, de problemele asigurării cu apă, pentru satisfacerea nevoilor tot mai mari ale industriei, agriculturii, construcției urbane.

Au fost menționate, de asemenea, sarcinile biologilor, economiștilor, sociologilor, filozofilor, istoricilor și a altor categorii de oameni de știință, necesitatea ridicării eficienței cercetării științifice în general.

trui un nou poligon militar pe Insula Niijima, situată la 150 de km. la sud de Tokio.

(După cum se știe, zilele trecute a fost dată publicității o declarație comună a reprezentanților guvernului japonez și a comandamentului american referitor la lichidarea poligonului american de la Mito, prin care S.U.A. „consimte” să lichideze poligonul cu condiția ca Japonia să le pună la dispoziție un nou teren pentru construirea unui alt poligon — N. R.)

În rezoluție se arată că guvernul japonez trebuie să anuleze de urgență permisiunea ca S.U.A. să construiască un poligon militar pe teritoriul Insulei Niijima, care „va aduce prejudicii ireparabile pescarilor din această regiune”. Apariția lui ar periclita viața și condițiile de trai ale celor 2.400 de locuitori japonezi.

Conferința de presă a lui Aldo Moro

BONN 29 (Agerpres). — Într-o conferință de presă, ținută după încheierea convorbirilor sale cu cancelarul Erhard, premierul italian Aldo Moro s-a pronunțat, după cum relevă agenția A.F.P., pentru eforturi în direcția unei destinderi în Europa „fără a se pierde din vedere problema securității”. El s-a declarat în favoarea unor „măsuri parțiale de dezarmare”, având drept obiectiv final „dezarmarea totală și controlată”. Moro consideră că realizarea unei destinderi în Euro-

pa trebuie să fie legată de problema reunificării germane. El a susținut, totodată, menținerea sistemului militar integrat al N.A.T.O și a rolului S.U.A. în Europa occidentală.

Referindu-se la problemele Comunității Economice Europene (C.E.E.), premierul italian a reafirmat poziția guvernului italian în favoarea unei conferințe la nivel înalt a C.E.E. El a făcut totodată aluzie la divergențele din sinul acestei organizații, arătând că „în actuala stare de lucruri, această problemă necesită o pregătire foarte minuțioasă”. Moro a anunțat, de asemenea, că până în octombrie nu se va lua nici o hotărâre în legătură cu eventuala transferare a Consiliului permanent al N.A.T.O. în afara Franței.

SCURTE ȘTIRI

◆ ROMA. Corespondentul Agerpres, I. Mărgineanu, transmite: În primele patru luni ale acestui an datorită valorilor de acțiuni revendicative ale muncitorilor din toate sectoarele industriei, au fost pierdute în Italia 45 milioane ore de muncă.

Potrivit datelor oficiale, acest număr este aproape dublu față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

◆ VARȘOVIA. Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, l-a primit miercuri pe Edvard Kardelj, președintele Skupștinei Federale a R.S.F. Iugoslaviei, și pe membrii delegației parlamentare iugoslave, care se află într-o vizită în R. P. Polonă.

◆ LIMA. Parlamentul Americii Latine și-a anulat reuniunea care trebuia să aibă loc la începutul lunii iulie în capitala Argentinei, Buenos Aires — a anunțat Andres

VIETNAMUL DE SUD

Atacurile patrioților

SAIGON 29 (Agerpres). — Agențiile de presă continuă să transmită noi amănunte privind atacurile lansate de patrioții sud-vietnamezi împotriva trupelor guvernamentale și americane. În ultimele trei săptămâni, relatează agenția V.N.A., aproximativ 2.000 de soldați, dintre care 1.380 americani, au fost scoși din luptă în provincia Gia Lai. 19 avioane și 100 de tunuri au fost nimicite, fiind capturate o mare cantitate de muniții.

De asemenea, în provincia Kontum au fost scoase din luptă patru companii guvernamentale și nouă plutoane de artilerie aparținând trupelor americane.

În timp ce unitățile patriotice declanșează noi atacuri împotriva

trupelor americane și guvernamentale, obținând succese importante în rindul comandamentului saigonez se semnalează o atmosferă de derută și neliniște provocată de faptul că, în armata guvernamentală, dezertările au luat o proporție alarmantă. După cum relatează publicația americană „Chicago Daily News” anul trecut au dezertat peste 100.000 de oameni. În martie 1966 au dezertat 6.600 de soldați iar în aprilie 5.570. Numărul zertărilor amenință să crească ne-reu, menționează publicația citată, cu toate că autoritățile au instituit condamnarea la moarte sau închisoare pe viață drept pedeapsă pentru soldații care au dezertat.

R.D.V. Centrele populate și obiectivele economice, ținta raidurilor agresive ale S.U.A.

HANOI 29 (Agerpres). — La 28 iunie, mai multe formații de avioane americane, luându-și zborul de pe port-avioanele celei de-a 7-a flote și de la bazele S.U.A. din Tailandă, au bombardat și mitraliat centre populate și obiective economice din districtul Vin Linh și provinciile Quang Binh, Ha Tinh, Nghe

An, Thanh Hoa, Ninh Binh, Ha, Thai Biny, Yen Bai și Phu Tho din R.D. Vietnam.

Avioanele au bombardat și distrus o parte din digul de pe fluviul Da din districtul Yen Khanh, provincie Ninh Binh, au atacat stăvilarul „Nghia Hong”, din districtul Nghia Hung, provincia Nam Ha, barajul „Thuong Tuy” din districtul Carr Xuyen, provincia Ha Tinh. În aceeași zi, orașul Vinh a fost, de asemenea, supus raidurilor avioanelor forțelor militare aeriene ale S.U.A.

Aceste acțiuni agresive ale Statelor Unite au fost condamnate cu energie de către Misiunea de legătură a Inaltului Comandament al Armatei populare vietnameze într-un protest adresat Comisiei internaționale de supraveghere și control în Vietnam în care se arată că S.U.A. încalcă în mod grav acordurile de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam și principiile dreptului internațional.

Ocupația militară a acestei zone de către trupele braziliene a provocat o serioasă înrăutățire a relațiilor dintre cele două țări. Ministerii afacerilor externe ai Braziliei și Paraguayului au hotărât ca membrii comisiei însărcinate cu reglementarea conflictului să-și reia lucrările, iar energia electrică furnizată de hidrocentrala, care urmează să fie construită în acest loc, să fie utilizată în mod egal de cele două țări.

Lucrările sesiunii anuale a Consiliului ministerial al tratatului S.E.A.T.O. au luat sfârșit

CANBERRA 29 (Agerpres). — La Canberra au luat sfârșit lucrările sesiunii anuale a Consiliului ministerial al tratatului S.E.A.T.O. În comunicatul dat publicității în urma discuțiilor, desfășurate timp de trei zile, participanții și-au reafirmat sprijinul pentru războiul dus împotriva forțelor patriotice din Vietnamul de sud. S-a menționat că aceștia vor spori ajutorul militar și economic acordat guvernului saigonez.

Comunicatul comun a fost semnat numai de șapte din cei opt membri ai pactului. Franța care, după cum se știe, a fost reprezentată la conferință numai printr-un observator, a refuzat să-și pună semnătura pe acest document și să sprijine orientarea și acțiunile agresive ale S.E.A.T.O. În comunicat se subliniază, de altfel, că guvernul Franței nu se consideră legat de acest document.

Președintele R. A. Yemen a suferit un accident

CAIRO 29 (Agerpres). — Agenția M.E.N. anunță că președintele Republicii Arabe Yemen, Abdullah Al-Sallal, care se află în R.A.U., a suferit marți un accident de automobil, fiind rănit. El a fost transportat de urgență la spital. Potrivit declarațiilor medicilor, starea sănătății sale este satisfăcătoare, suferind doar ușoare arsuri și mici fracturi. El urmează să rămână câteva săptămâni în spital pentru tratament.

BOLIVIA

Pretext pentru intensificarea acțiunilor represive

LA PAZ 29 (Agerpres). — Generalul Guzman, ministrul apărării al Boliviei, a pretins că în țară a fost descoperit „un plan de acte de sabotaj destinat să împiedice desfășurarea normală a alegerilor prezidențiale prevăzute pentru 3 iulie”. Observatorii apreciază că acest pretins plan va fi folosit de junta militară drept un pretext pentru intensificarea acțiunilor represive împotriva forțelor care se opun alegerii în postul de președinte al candidatului oficial Rene Barrientos, până nu de mult copreședinte al juntei. Semnificativă în acest sens este sublinierea făcută de ministrul apărării în sensul că „forțele armate sînt gata să facă față pericolului”. El a adăugat că unități militare au fost puse la dispoziția comisiilor electorale.

potrivă forțelor care se opun alegerii în postul de președinte al candidatului oficial Rene Barrientos, până nu de mult copreședinte al juntei. Semnificativă în acest sens este sublinierea făcută de ministrul apărării în sensul că „forțele armate sînt gata să facă față pericolului”. El a adăugat că unități militare au fost puse la dispoziția comisiilor electorale.

45 de ambarcații cu pinze vor încerca traversarea Atlanticului

COPENHAGA 29 (Agerpres). — 45 de ambarcații cu pinze vor încerca începând de la 29 iunie să traverseze Oceanul Atlantic. Plecarea se va da din Insulele Bermude (în nord-estul Antilelor), pe o distanță de 3.600 mile marine, până în portul Skagen din Danemarca. Sosirea lor, care se va eșalona pe

mai multe zile, este așteptată la jumătatea lunii iulie. Participă următoarele țări: Statele Unite, R.F.G., Anglia, Danemarca, Franța, Argentina, Suedia și Australia. Ambarcația franceză este condusă de Erich Tabarly, care în 1964 a traversat Atlanticul de unul singur în sens invers.

prezentant special al secretarului general U Thant pentru reglementarea problemelor dintre Cambodgia și Tailandă.

◆ NICOSIA. Generalul Grivas, comandantul suprem al forțelor militare cipriote, a adresat reprezentantului special al secretarului general al O.N.U. în Cipru, Carlos Bernardes o scrisoare în care îi cere să uzeze de toată influența sa pentru a convinge pe ciprioții turci să înlăture fortificațiile ridicate în zona Tripimeni din nord-estul insulei.

◆ WASHINGTON. Președintele Johnson a acceptat marți demisia lui David Bell din funcția de director al Agenției pentru dezvoltare internațională. Purtătorul de cuvânt al Casei Albe a anunțat că începând de la 30 iunie funcția va fi ocupată de un membru de leghe

de leghe
A: Cum se
LUPENI —
Patagonia
ul din Vi-